李强调研上海东站枢纽和奉贤新城建设

打造标杆性项目实现高质量发展

本报讯 市委书记李强昨天下 午分别前往上海东站综合交通枢纽 工程现场和奉贤新城,调研重特大 项目规划建设情况和新城功能布局 及建设进展。李强指出,重特大项 目和"五个新城"建设是上海面向未 来发展的重大战略决策,对于进一 步优化提升城市空间布局有着重大 意义。要深入贯彻落实习近平总书 记考察上海重要讲话精神,认真践 行人民城市理念,面向全球、面向未 来,对标国际最高标准、最好水平, 全力打造标杆性项目、实现高质量 发展,为加快建设具有世界影响力

的社会主义现代化国际大都市提供 有力支撑。

▼扫码下载新民客户端 2022年9月27日/星期二 一版首席编辑/任湘怡 一版视觉/竹建英 本版编辑/蔡 燕 本版视觉/邵晓艳

规划选址于浦东的上海东站综 合交通枢纽承接国家沿海通道重要 功能,引领支撑周边7平方公里地 区开发,服务长三角一体化发展战 略。这一区域将规划打造立体高效 的综合交通枢纽、站城融合的国际 开放门户、功能复合的全时活力客 厅、绿色低碳的数字智慧城区,目前 已完成建筑概念设计方案征集。李 强指出,东站枢纽项目意义重大,事 关上海长远发展、事关国家战略实 施。要着眼打造新时代国际开放门 户枢纽新标杆的目标定位, 高起点、 高标准、高水平规划、开发和建设, 全力打造经得起历史检验的世纪工 程、精品工程,更好以综合交通枢纽 为引擎驱动超大城市高质量发展。 要强化规划设计的前瞻性、预见性, 以代表未来方向的建设理念引领东 站枢纽建设,融入绿色低碳,强化数 字赋能,做到"站场城一体化、规划 建设一体化、运营管理一体化",使 东站枢纽更好体现上海特色、彰显 中国风范、走在世界前列,让广大旅 客最大程度感受开放、便捷、高效和 品质。要加快优化完善开发建设机

制,主动跨前,统筹协调,创新突破, 切实形成开发建设的各方合力,集 中力量推动规划、开发、建设等各项 工作往前赶。

随后,市领导来到奉贤新城,先 后察看了"海之花"青少年活动中心 建设现场、中福会国妇婴奉贤院区 等。李强指出,"五个新城"建设是 打开城市发展战略空间、构筑未来 发展战略优势的"重要一招"。要按 照独立综合性节点城市定位,坚持 -张蓝图绘到底",只争朝夕、时不 我待,持续发力、久久为功,加快把已 经明确的各项目标任务抓落实抓推

进。要突出城市人本价值,把最好的 资源留给人民,以更优的供给服务人 民,打造更加宜居宜业的综合环境, 真正使新城成为人们在这座城市工 作生活的优选。要创新方式方法、 倾听群众心声,聚焦解决群众急难 愁盼问题,加快补上公共服务、民生 保障、基础设施等短板不足,让群众 有实实在在的获得感、幸福感、安全 感。要结合新城特色禀赋,充分挖 掘潜力,提升新城品质,把优势做 优、把特色做特,把功能做强,把品 牌打响,推动更多具有标志性、显示 度的地标项目建成开放、发挥作用。

特别提醒

国庆期间不举办 黄浦江光影秀

景观照明按照 节假日模式开放

本报讯 (记者 金旻矣)国庆 期间,有灯光秀表演吗? 昨天,上 海市绿化和市容管理局发布公 告,对国庆期间本市的景观灯光 启闭进行了便民提示。

公告称,国庆期间,本市景观 照明按照节假日模式开放,开放 时间为2022年9月30日(周五) 至10月7日(周五)每天18:00至 23:00,不举办黄浦江主题光影秀 展演活动。

扎实做好第五届进博会服务保障

龚正主持市政府常务会议,要求让参展方充分感受上海便利

本报讯 市委副书记、市长龚正 昨天主持召开市政府常务会议,强 调按照市委部署要求,扎实做好第 五届中国国际讲口博览会筹备工 作,持续推动战略性新兴产业发展, 确保第34次上海市市长国际企业 家咨询会议顺利举办。

会议指出,要以更大决心、更足 干劲、更高标准,扎实做好第五届进 博会各项服务保障工作。要持续推 动"越办越好",筑军疫情防控安全 防线,强化数字化赋能,有效整合各

·海外员工

K

(21)

类信息,形成畅通高效的运作体系, 让参展方充分感受上海的便利。要 持续放大溢出效应,重中之重是进 一步提升"6天+365天"等交易服务 平台能级,推动全球数字贸易港、长 三角电子商务中心等平台建设,打 造全球新品首发地示范区等首发 经济载体。同时集聚全球高端要 素资源,推动多领域、多层次国际 合作,更好展示上海高水平对外开 放形象。

会议指出,培育壮大战略性新兴

产业,是上海抢占新一轮产业发展机 遇和科技创新制高点的重大战略选 择。要以关键领域为突破,加大支持 力度,助力重点企业实现更大突破。 要发挥好专项资金的引导和撬动作 用,持续支持重大项目建设,引导好社 会资本,让更多资金流向关键领域、重 点项目。要以项目管理为抓手,培 育龙头企业,加强项目过程跟踪和 管理,了解企业需求,解决实际困 难,加快提升重点企业技术水平和 规模能级,不断增强产业链整合力和

第34次上海市市长国际企业 家咨询会议将以视频会议形式召 开。会议指出,要做好市咨会各项 筹备工作,确保顺利举办。要用 好用足这一重要平台,统筹国内 国际两个市场两种资源,推动全 球要素资源在上海高效配置,把 市咨会这一金字招牌擦得更亮。要 充分吸收国际企业家的真知灼见, 为上海城市发展奉献智慧、提供 动力.

喜迎二十大



《红旗颂》创作仅用7天,雕琢了54年

"心中的红旗"特展启幕

今天,"心中的红旗"《红旗颂》 特展在徐家汇公园内的百代小楼揭 幕,通过丰富的展品和创作过程分 享,将《红旗颂》诞生的故事呈现在 观众面前。

《红旗颂》是由中国杰出交响乐 作曲家吕其明干1965年创作的管 弦乐作品,用音乐语言深情描绘了 1949年10月1日中华人民共和国 成立时第一面五星红旗冉冉升起的 情景,节奏激昂,旋律雄壮,在几代 人耳畔回响,成为新中国乐坛当之 无愧的经典作品。

1965年2月,35岁的青年作曲 家吕其明接到任务,为即将举行的 "上海之春"国际音乐节赶写一部定 名为《红旗颂》的管弦乐作品。经过 一番酝酿与构思,吕其明选择了以 开国大典为创作背景,并选择国歌 首句的旋律作为《红旗颂》主导动机 的核心。这个主导动机贯穿全曲, 表达了人民看到红旗的激动之情。

吕其明创作这首乐曲仅用了7



■ 展览呈现各个时期的《红旗颂》乐谱及音像制品 本报记者 孙中钦 摄

天时间,之后对其进行了多次修改, 一个和声、几个音符地慢慢雕琢,到 2019年最终定稿时,全曲相较于初 演的版本有近40外修改。"《红旗 颂》被人们无数次地演奏,这些认可 和赞许,支持着我在长达54年的日 子里反复修改和打磨。"吕其明说。

特展现场集合了几乎每一次修 改后的新版本,参观者不仅可以感 受到作曲家的严谨创作,同时见证 了"曲中的红旗"成为人们"心中的 红旗"的艺术历程。此外,观众还可 以选用不同种类的"乐器",合奏一 曲"红旗颂"。 本报记者 杨玉红

上海市病毒研究院揭牌

本报讯 (记者 易蓉)为对接上 海加快建设具有全球影响力的科技 创新中心的战略目标,加速全球公 共卫生最安全城市建设,昨日,上海 市病毒研究院揭牌,病毒学家管轶 受聘担任首任院长。

上海市病毒研究院由上海市政

府与上海交诵大学共同建设,将整 合上海交大医学院在病毒学相关领 域的学科优势,围绕病毒演化与跨 宿主传播机制、病毒相关重大疾病 致病机制和病毒感染诊断治疗及 转化等三大研究方向,着力打造具 有国际影响力的病毒学研究创新

策源地和转化高地,建设成为全球 病毒学研究和转化高峰人才集聚 地和培育地。

根据规划,研究院将坚持合作 开放、资源共享的原则,深化病毒学 研究领域合作共享机制,构建成果 转化平台,通过建立协同攻关、成果 共享、人员学术交流等互通合作机 制,整合多方优势力量共同参与和 推动研究院的建设,助力上海市生 物医药产业发展。